

都昌一教师跨越5000多公里赴疆支教 在新疆收获了“诗和远方”

2018年8月22日,来自都昌县白洋中学的高伟俊在南昌参加援疆培训会时,在自己的日记上写上了“远方有诗,也有梦想与追求”。现如今,他在新疆阿克陶县雪松中学支教一年有余,播撒了满满的爱和希望。他说:“我在新疆阿克陶收获了‘诗和远方’,对它的爱越来越深,在我心中,它就是我的第二故乡。”

□ 袁奇 浔阳晚报记者 洪永林



高伟俊在新疆阿克陶县雪松中学上课。(图片由受访者提供)

梦想:新疆就是我心中的“诗和远方”

为了全面支援新疆阿克陶县的教育事业,从2018年5月起,江西省教育厅、省财政厅等四家单位联合发文,要求江西省各县、市、区的教育局通过“推荐、考察、面试”等环节,在全省选拔了165名中小学优秀教师前往新疆克州阿克陶县从事一年半的支教工作,而年过不惑之年的都昌县白洋中学语文老师高伟俊就是其中一员。

高伟俊在大学毕业后,就离开了家乡,到浙江中部某县一乡镇中学从

教。在任教期间,他兢兢业业干事,勤勤恳恳工作,先后荣获浙江金华骨干教师等荣誉称号。2013年8月,因为家庭缘故,他毅然选择返回到家乡都昌县白洋中学工作。在白洋中学工作期间,他曾承担过两个毕业班的教学重任,并兼任过班主任、备课组长、语文教研组长等职。

2018年7月,他很荣幸被江西省教育厅选拔到新疆克州阿克陶县雪松中学支教一年半。通过网络,他得知,帕

米尔高原的新疆克州阿克陶县,从1997年开始,就是作为全国最早援疆的八个省份之一江西省的对口支援县,被称为江西的第101县。

2018年8月24日,高伟俊踏上了飞往阿克陶的飞机,从此,开始了人生的新旅程。在阿克陶雪松中学支教一年有余,他收获满满。他说:“如今有机会踏入新疆这片土地,我感到非常荣幸和自豪,我热爱新疆这个地方,它就是我心里的‘诗和远方’。”

责任:用爱和希望浇灌着“希望之花”

刚来阿克陶时,高伟俊非常不适应这里干燥的气候,他连续几周都睡不好觉,每天嘴唇干燥得像老树皮,有时喉咙疼得像着了火一样,还时不时地流鼻血。经过一个多月的适应期,他慢慢适应了这里的气候和环境。

高伟俊任教的是八年级国语重点班,他每次都认真备好课。在一年来的支教工作中,他积极参与本校语文学科组举办的各类教研改活动,认真听取其他语文教师上的各类公开课、示范

课、比赛课等共计60多节。

因为爱好写作(高伟俊是九江市作协会员),他就发挥自己的特长,针对新疆初中生在语文写作水平存在的不足,重点对学生进行“面对面”的作文辅导,并严格要求学生进行重写、改写训练。

除了做好本职的教学工作外,他还要做好“传帮带”工作。为了做好“传帮带——师徒结对青蓝工程”的工作,他每一周争取听徒弟第三节语文课,并上好三节示范课。

在做好“传帮带”工作的同时,他还率先示范,在语文组为全体教师上语文示范课多次。今年3月初,他主动前往雪松中学江西支教教师结对的巴仁乡中学进行首批“订单式”下乡送教活动,他所送教的课大受好评,并被颁发“送教下乡”优质课证书。

支教期间,他用自己满满的爱和希望浇灌着“希望之花”,当他把这份爱和希望传递下去的时候,同时也在照亮整个社会。

期望:争做民族大团结的“民间大使”

除了支教工作外,高伟俊还兼任了江西首批援疆支教教师宣传组的宣传工作。为了向江西省教育厅及时汇报每一个月的江西首批援疆支教各所受援学校的支教情况,江西援疆支教前方指挥部教师管理办公室的领导在2018年9月开始,就着手筹划编辑《江西支教简报》。由于工作的需要,他被领导任命为宣传组副组长,全面负责该报纸的常务工作。

在一年来的支教宣传工作中,他矢

志不渝,与几名江西援疆支教宣传组干事们一起,编辑出版了7份《江西支教简报》;他一共撰写了40多篇报道雪松中学教研、教改活动和身边人物故事等文章;其中有数篇简讯发表在“援疆江西人”省级公众号上;有多篇人物通讯报道同时发表在县、市、省级的报刊和新闻宣传媒体平台上。因为工作努力,在2018学年度第一学期,高伟俊被中共江西省援疆支教教师总支部委员会评为“先进工作者”荣誉称号,并被“中

国西部散文学会”吸纳为会员。由于爱好写作,他个人撰写了十几篇有关新疆的诗歌、散文等文学作品,发表在市、省、国家等级的报刊杂志上,宣传新疆、推广新疆。

还有半年的时间,高伟俊的支教工作就将完成,但是他的内心一直有很多不舍。他说:“回到都昌后,我还会继续宣传和推广新疆,争做民族大团结的‘民间大使’,架起赣新两地的友谊之桥。”

海会镇开展 “清洁家园万人行”活动



活动后合影。

本报讯(廖湘江/摄 浔阳晚报记者 黄梦如/文)按照庐山市统一部署,营造全民参与环境清洁的浓厚氛围,9月4日,海会镇集中开展“清洁家园,万人行”环境整治主题活动,以干干净净、清清爽爽为目标,全面提升全镇旅游环境。

在当天的活动现场,只见阳光下的党旗迎风飘扬分外红,党员先锋身先士卒,在一线挥舞着劳动工具;新时代文明实践志愿者带头清理暗沟水渠,发挥模范带头作用;镇村干部全部深入村民小组,带领起广大群众共同参与活动。当日的主题活动,海会镇近百名镇村干部全部下到村民小组,沿环山公路和进村组主干道向纵深推进,全面清除各个垃圾死角。

为在群众中取得良好反响,动员近千名群众共同参与环境整治活动,引导群众在日常生活中养成爱护环境的良好行为,助力全镇环境整治活动。

九江市各校 启动垃圾分类工作

本报讯(袁世明 彭菲)为积极响应市委市政府垃圾分类工作的号召,大力推进生活垃圾分类工作,努力倡导“绿色环保,低碳生活”科学理念,做好垃圾分类工作,近期,我市各校陆续启动垃圾分类工作,将垃圾分类的正确理念带给每一名教职工。

9月3日下午,九江三中召开了学校生活垃圾分类与减量工作推进会。校党委副书记、校长张成卓出席会议,会议由校党委委员、校长助理袁世明主持。会上,传达了市教育局学校生活垃圾分类与减量工作推进会会议精神,学习了《市教育局学校生活垃圾分类与减量工作及职责分工实施方案》,并对该项工作的开展进行了具体的部署。该项工作由校园环境整治工作领导小组办公室牵头,办公室、总务处、体艺中心、教务处、政教处、督导室以及年级部各有责任分工,切实按要求做好宣传、搞好教育,立即行动起来,切实按要求将垃圾分类好,切实按要求对垃圾进行处置。张成卓说:“大家要提高政治站位,将生活垃圾分类作为推进学校绿色发展的重要举措,不断提高垃圾减量化、资源化、无害化水平;要紧盯目标,责任处室各司其职,充分发挥课堂教育主渠道作用,让广大师生了解和掌握生活垃圾分类处理的方法,促进师生良好行为规范的养成;要深入开展宣传,积极营造“垃圾分类光荣”的良好氛围,使学生真正从小养成生活垃圾分类的强烈意识、良好的行为习惯。要行动起来,开展各项活动,提高师生生活垃圾分类及投放效果,使生活垃圾分类在校园形成文明风尚;积极开展“小手拉大手”活动,达到“教育一个孩子,改变一个家庭,带动一片社区”的效果。”

9月5日,九江市湖滨幼儿园垃圾分类启动仪式上,分管创卫工作的副园长罗琴宣读了《九江市湖滨幼儿园垃圾分类工作方案》,并作动员讲话,对全园教职工提出了明确的垃圾分类工作要求。罗琴表示:垃圾分类大势所趋,是造福民生,改善环境的好事。它不仅能美化环境,更是促进小朋友良好行为习惯养成的好事,我园响应号召,认真做好垃圾分类工作,并利用多种渠道进行垃圾分类的宣传。树立“垃圾分类,从我做起”的理念,做规范分类、保护环境的表率。通过老师带动学生、学生带动家庭,把生活垃圾从源头分开,按照统一标准分类投放,养成垃圾分类的文明习惯。